西貢區議會 食物環境衞生委員會 2024年3月14日會議文件 會後覆函

環境保護署就 SKDC(FEHC)文件第 2/24 號的會後回覆

就以下意見的回應

「建議加強跨部門合作,解決海濱長廊的蚊及蠓患問題」

就議員於 2024 年 3 月 14 日西貢區議會食物環境衞生委員會會議上要求相關部門加強跨部門合作,解決海濱長廊的蚊及蠓患問題。環境保護署(下稱環保署)回應如下:

蚊及蠓來自不同源頭,包括大自然及人為的源頭。由於海濱長廊鄰近將軍澳已修復堆填區,環保署一直積極在上述地點採取合適的防蚊及滅蚊措施,避免蚊蟲滋生。於雨季期間,本署承辦商會每星期於堆填區範圍清理積水和垃圾,並在雨水渠中放置蚊沙和噴灑蚊油。此外亦會使用霧化殺蟲劑滅蚊,並於靠近海濱長廊的斜坡以及靠近康城路的草地安裝新型捕蚊器及太陽能滅蚊機。本署承辦商每月均進行修剪雜草,並因應雜草的生長情況,在有需要時增加修剪次數。本署亦已提醒在已修復堆填區內的賽馬會香港足球總會足球訓練中心及東華三院環保村工地加強防治蚊蟲的工作,避免蚊蟲滋生。

另外,環保署的承辦商於 2023 年 8 月至 2024 年 1 月期間在 將軍澳第一期已修復堆填區內靠近日出康城及將軍澳南海濱長廊的 斜坡上移除入侵性植物(包括銀合歡及薇甘菊等),以及清理颱風期間 倒塌的樹木,藉此改善斜坡上的生態環境及加強防治蚊蟲滋生。

本署將會繼續積極與其他相關部門合作,加強在將軍澳已修復 堆填區近海濱長廊及康城路一帶的滅蚊工作。

環境保護署 2024 年 4 月